
Τ
ους τελευταίους μήνες τα κατεχόμενα
θυμίζουν την προ του δημοψηφίσματος
κατάσταση, με τους Τ/κ να πραγματοποι-
ούν καθημερινά σχεδόν συλλαλητήρια
απαιτώντας τον τερματισμό της ανάμιξης

της Άγκυρας στα εσωτερικά τους και στην απαίτηση
για αυτονόμηση. Πολλοί ήλπιζαν ότι το μεγάλο εμπό-
διο για μια κυπριακή λύση στο Κυπριακό, για ένα κα-
λύτερο μέλλον των Τ/κυπρίων, για άσκηση μιας πολι-
τικής μακριά από την επιρροή της Άγκυρας, για την
πορεία των Τ/κυπρίων προς την ΕΕ, για την επαναπρο-
σέγγιση, ήταν ο Ραούφ Ντενκτάς. Με την άνοδο στην
«εξουσία» του κατοχικού καθεστώς πρώτα του Ταλάτ
και στη συνέχεια του Έρογλου και του κόμματος Εθνι-
κής Ενότητας (ΚΕΕ), η πολιτική της τ/κ ηγεσίας, όπως
αυτή υπαγορεύεται από την Άγκυρα, δεν άλλαξε.

Με λύπη βλέπουν οι Τουρκοκύπριοι ότι όποιος και
να είναι ο ηγέτης της κοινότητας, η κατάσταση παρα-
μένει η ίδια. Για μήνες τώρα η κατάσταση στην πέραν
του οδοφράγματος περιοχή δεν διέφερε από καζάνι
του βράζει. Από σύσσωμη την αντιπολίτευση αλλά και
από μεγάλη μερίδα της συμπολίτευσης υπήρξε μια
άνευ προηγουμένου απογοήτευση για τον ερασιτε-
χνικό τρόπο που λειτουργεί το κατοχικό καθεστώς
αλλά και τις πολλαπλές προσβολές και υποτιμητικές
δηλώσεις της τουρκικής ηγεσίας προς τους τουρκο-
κύπριους, που έφθασαν μέχρι του σημείου να τους
αποκαλούν τροφίμους. Η απογοήτευση επιτείνεται λό-
γω άσκησης της «εξουσίας» από το δίδυμο Έρογλου-
Κουτσιούκ γνωστό για την αδιάλλακτη πολιτική του στο
Κυπριακό , της οικονομικής κρίσης που μαστίζει όλους
τους οικονομικούς τομείς των κατεχομένων , των αδιε-
ξόδων, της ανάληψης της προεδρίας της ΕΕ από την
Κυπριακή Δημοκρατία, των αποθεμάτων φυσικού αε-
ρίου. Παράλληλα τους ενοχλεί και εξοργίζει η ανάμι-
ξη της Άγκυρας στα εσωτερικά τους, η διείσδυση των

φανταμενταλιστών και η προσπάθεια εξαγωγής στο
νησί της φιλοϊσλαμικής πολιτικής του κόμματος του
Εντογαν (Κόμμα Δικαιοσύνης- Ανάπτυξης), το πεσκέ-
σι των κυπριακών ακτών και φυσικού πλούτου στους
εκ Τουρκίας επιχειρηματίες.

Το ποτήρι της υπομονής ξεχείλισε με την απόφαση
της ψευδοκυβέρνησης να ιδιωτικοποιήσει σειρά «ημι-
κρατικών οργανισμών», όπως την «Αρχή Ηλεκτρισμού»,
την «Αρχή Τηλεπικοινωνιών», το αεροδρόμιο Τύμπου
, τις «Τ/κ Αερογραμμές». Η μεγάλη απεργία στην «Αρχή
Ηλεκτρισμού» ήταν η αρχή του τέλους. Για έξι μέρες 
-και μάλιστα τις ψυχρότερες μέρες του φετινού χει-
μώνα- τα κατεχόμενα ήταν βυθισμένα στο σκοτάδι.
Παρά την απαγόρευση της απεργίας από την ψευδο-
κυβέρνηση για 60 μέρες, οι εργαζόμενοι δεν υπά-
κουσαν και συνέχισαν να απέχουν από την εργασία
τους. Μετά την αφάνταστη αυτή ταλαιπωρία του κοι-
νού, με ανυπολόγιστες ζημιές στην γεωργία, τουρισμό,
υπεραγορές, με αναβολές εγχειρήσεων, η ψευδοκυ-
βέρνηση αναγκάστηκε να υπαναχωρήσει και να συ-
γκατατεθεί στην αυτονόμηση της «Αρχής». 

Ο μόνος που εξέφρασε την αντίθεσή του στην λύση αυ-
τή ήταν ο λεγόμενος πρέσβης Χαλίλ Ακτσά, ο οποίος συ-
μπεριφερόμενος ως νομάρχης της Τουρκίας κατηγόρησε
την ψευδοκυβέρνηση ότι αδυνατεί να χειριστεί παρόμοι-
ες καταστάσεις, καταδικάζοντας σε αποτυχία την αυτο-
νόμηση και ισχυριζόμενος ότι σε όλα τα μέρη του κόσμου
οι κυβερνήσεις στρέφονται προς την ιδιωτικοποίηση και
όχι αυτονόμηση οργανισμών κοινής ωφελείας.

Ο τρόπος με τον οποίο αντέδρασε ο Ακτσά επικρί-
θηκε από όλους, ενώ σχολιάστηκε και από τον Κου-
τσιούκ. Ο αρθρογράφος της Γενή Ντουζέν, Σαμί Οζου-
σλού, μετά το κατσάδιασμα Ακτσά κάλεσε τον Κου-
τσιούκ ή να παραιτηθεί με αξιοπρέπεια ή να ζητήσει
από τον Ερντογάν τον επαναπατρισμό του. Ίσως στό-
χος του Ακτσά ήταν να προλάβει τα χειρότερα, αφού
είχαν προηγηθεί απεργιακές κινητοποιήσεις στην «Αρχή
Τηλεπικοινωνιών», τους «δήμους», τους λεωφορει-
ούχος. Αξίζει να αναφερθεί ότι από το Σεπτέμβριο του
2011 μέχρι τον Οκτώβριο του 2011 πραγματοποιή-
θηκαν στα κατεχόμενα 221 ολοήμερες απεργίες. Η
απεργία στο «Κτηματολόγιο» διήρκεσε 37 μέρες. Η συ-
μπεριφορά Ακτσά θύμιζε νομάρχη, όπως ήταν και το

ολοσέλιδο δημοσίευμα της Αφρίκα. Αρθρογράφοι κα-
λούσαν τους απεργούς να σταματήσουν τις σποραδι-
κές κινητοποιήσεις και να αποφασίσουν σε ένα μεγά-
λο, ογκώδες, παλλαϊκό συλλαλητήριο που θα ταρα-
κουνήσει συθέμελα την ψευδοκυβέρνηση. 

Συντεχνιακοί έκρουαν τον κώδωνα του κινδύνου και
υπενθύμιζαν την κατάσταση που διαμορφώθηκε πέρ-
σι στις 28 Ιανουαρίου 2011 και 2 Μαρτίου 2011 όταν οι
συντεχνίες συνεργάστηκαν και πραγματοποίησαν τα με-
γάλα συλλαλητήρια αλλά στη συνέχεια η κάθε μια ακο-
λούθησε διαφορετικό δρόμο με αποτέλεσμα η ψευδο-
κυβέρνηση να βρει πεδίο δράσης ελεύθερο και να επι-
βάλει τις θέσεις της και τις αντιλαϊκές αποφάσεις. 

Στα μέσα Ιανουαρίου ανακοινώθηκε ότι στις 30 Ια-
νουαρίου θα διοργανωθεί ένα ογκώδες συλλαλητήριο
και καθημερινά όλο και περισσότερο αυξάνονταν ο
αριθμός των συντεχνιών, οργανωμένων συνόλων, επαγ-
γελματικών ενώσεων, κομμάτων που δήλωναν συμ-
μετοχή. Όλα έδειχναν ότι, όντως, θα επρόκειτο για μια

παλλαϊκή διαμαρτυρία. Τελικά, και χωρίς οι λόγοι που
προβλήθηκαν να είναι πειστικοί, το συλλαλητήριο ανα-
βλήθηκε για τον Φεβρουάριο και αντ’ αυτού αποφα-
σίστηκε η διαμαρτυρία με άλλους τρόπους, όπως στή-
σιμο σκηνής σε πάρκο της Λευκωσίας (30/1) όπου
γύρω από την «φωτιά αλληλεγγύης» συγκεντρώθηκαν
εργατοπατέρες και σε ομιλίες τους καταδίκασαν την
πολιτική εξάρτησης από την Άγκυρα, απαίτησαν μέ-
τρα για ανόρθωση της οικονομίας προκειμένου αυτή
να είναι ανταγωνιστική, τερματισμό στο πεσκέσι του
πλούτου της νήσου, σεβασμό στην τ/κ κουλτούρα, ανά-
ληψη από τους Τ/κ των διοικήσεων των λεγόμενων Δυ-
νάμεων Ασφαλείας, της «Κεντρικής Τράπεζας», «Πο-
λιτικής Άμυνας», επανεξέταση του ρόλου της Επιτρο-
πής Βοήθειας που εδρεύει στην «πρεσβεία», αυτοδι-
οίκηση, ανέθεσε των έργων υποδομής και αναπτυ-
ξιακών που αφορούν τα κατεχόμενα σε Τ/κ επιχειρη-
ματίες και εργολάβους, βελτίωση των συνθηκών ερ-
γασίας. Τα συνθήματα που κυριάρχησαν ήταν: «Η μό-

νη λύση είναι η ενωμένη Κύπρος», «Κάτω τα χέρια από
τη χώρα μου και τους εργαζομένους», «Όχι στις ιδιω-
τικοποιήσεις», κ.ά. 

Σύμφωνα με τον αντιπολιτευόμενο Τύπο (Βολκάν) η
εκδήλωση δεν είχε την επιθυμητή προσέλευση κόσμου
και ούτε τον γνωστό παλμό προηγούμενων συλλαλη-
τηρίων ή εκδηλώσεων. Ενώ στην αρχή οι συγκεντρω-
θέντες ήταν κάπου 80, στο τέλος μειώθηκαν αισθητά
για να παραμείνουν μόνον κάποιοι συνδικαλιστές. Ο
Τύπος αγνόησε ότι η 30ή Ιανουαρίου ήταν μια από τις
ψυχρότερες μέρες του χειμώνα. 

Αν και εφόσον πραγματοποιηθεί το συλλαλητήριο
του Φεβρουαρίου, οι διαδηλωτές θα βροντοφωνάξουν
κατά της πολιτικής της Άγκυρας να μετατρέψει τα κα-
τεχόμενα σε νομό της βάζοντας χέρι σε «ημικρατικούς
οργανισμούς» και αναθέτοντας όλα τα μεγάλα έργα
υποδομής σε τουρκικές εταιρείες. Τα έργα αυτά κα-
ταλήγουν σε προσφοροδότες από τον περίγυρο του
κόμματος του Ερντογάν. 
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«ΕΙΜΑΣΤΕ μια μικρή χώρα με αρκετό πληθυσμό. Οι δρόμοι μας,
τα πάρκα μας, οι πανσιόν μας, τα καφενεία μας είναι γεμάτα κό-
σμο. Βρισκόμαστε στη βόρεια Κύπρο, δηλαδή στην ΤΔΒΚ. Σε μια
χώρα που κυριαρχεί το ψέμα, η κομπίνα, η ατασθαλία. Λέμε ψέμα-
τα για τον πληθυσμό μας, τον προϋπολογισμό μας, τη διοίκησή
μας, την εξουσία μας. ΤΔΒΚ ίσον η χώρα του ψεύδους. Η μητέρα
πατρίδα δεν υπολογίζει τους πραγματικούς κατοίκους της χώρας
μας και αυτό επειδή αυτό εξυπηρετεί τα συμφέροντά της. Η Τουρ-
κία, που την αποδεχόμαστε ως μητέρα πατρίδα, εφαρμόζει μια νέα
έκδοση του σχεδίου Ακρίτας, που κάποτε επιχείρησαν να εφαρμό-
σουν οι Ε/κ. 
ΤΔΒΚ ίσον η χώρα που αντιμετωπίζεται το ίδιο και από φίλους και
από εχθρούς. Πάντοτε στόχος είναι η εξόντωση του τ/κ λαού. Και
στο σχέδιο Ακρίτας στόχος ήταν η εξόντωση των Τ/κ, και στα σχέ-
δια της Τουρκίας ο στόχος είναι ο ίδιος. 
Είναι πλέον γνωστή η πολιτική του κόμματος Δικαιοσύνης-Ανά-
πτυξης του Ερντογάν και των συνεργατών του στο νησί, του κόμ-
ματος Εθνικής Ενότητας. Στόχος είναι η εξόντωση των Τ/κ και η
μετατροπή της βόρειας Κύπρου σε νομό της Τουρκίας.
Μόνον ένας αόμματος δεν μπορεί να δει ότι όλο και περισσότερο
μειώνονται οι ελπίδες για την λύση. Όλα πλέον αποδεικνύουν ότι
υλοποιείται ο στόχος εξόντωσης των κατοίκων της βόρειας Κύ-
πρου. Από τι μια η εταιρεία Μπουλούτ, που πρόσκειται στο κόμμα
Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης, η οποία θα πουλά σπίτια και σε οικο-
γένειες με τρία παιδιά θα κάνει έκπτωση 33%, και από την άλλη
η τράπεζα Γκαραντί δέχεται ως εγγύηση τους τ/κ τίτλους ακινή-
των. Έχουμε την ανέγερση ξενοδοχείου στα πρότυπα του ισλαμι-

κού τρόπου ζωής. 
Στη χώρα εφαρμόζονται νόμοι που δεν θα μπορούσαν να εφαρμο-
στούν σε καμιά άλλη. Του λοιπού όσοι Τούρκοι υπήκοοι θέλουν να
αγοράσουν ακίνητη περιουσία δεν θα υπόκεινται σε οποιονδήπο-
τε έλεγχο. Με άλλα λόγια το μαύρο χρήμα στην Τουρκία θα ξεπλέ-
νεται στη χώρα μας. Το ΚΕΕ νομοθετείται για να υλοποιεί τους
στόχους του το κόμμα του Ερντογάν. Τη νύφη την πληρώνουν οι
Τ/κ, ενώ κάποιοι άλλοι γεμίζουν τις τσέπες τους. Η Τουρκία που
αποκαλείται μητέρα πατρίδα, συνεχίζει την κατάληψη της βόρειας
Κύπρου ενώ οι Τ/κ εξοντώνονται από την ίδια τους την πατρίδα».

Αρθρο του Καρτάλ Χαρμάν στην «Κιπρισλί».

ΑΡΘΡΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΑΚΟ ΤΥΠΟ 

«Θα γίνουμε νομός της Τουρκίας» 
«ΔΕΝ ΜΠΟΡΩ να αντιληφθώ την αντίδραση στις δηλώσεις του
πρέσβη Ακτσά. Κάποιοι υποστηρίζουν ότι αναμιγνύεται στα εσω-
τερικά μας, κάποιοι άλλοι ότι πρόσβαλε την Κυβέρνησή μας, κά-
ποιοι τρίτοι ότι αντιτίθεται της αυτονόμησης της αρχής ηλεκτρι-
σμού. Γιατί όλα αυτά; Ο κύριος αυτός δεν είναι ένας πρέσβης αλ-
λά ένας νομάρχης και μάλιστα όχι νομάρχης μιας ξένης χώρας
αλλά της μητέρας πατρίδας. Αυτήν εκπροσωπεί στο νησί. Τόσο η
μητέρα πατρίδα όσο και ο αντιπρόσωπός της μπορούν και να σε
αγαπούν αλλά και να σε δέρνουν. Αν εσύ δεν εφαρμόζεις κατά
γράμμα τις οδηγίες της μητέρας, αν αυτή σου λέει να ιδιωτικο-
ποιήσεις τις αρχές η και τηλεπικοινωνιών και εσύ προχωράς σε
αυτονόμησή τους, τι θέλεις να κάνει ο νομάρχης; Να μη θυμώ-
σει αλλά να σου πει μπράβο και να σε φιλήσει στα δύο μάγουλα;
Πριν την 20ή Ιουλίου 1974 ο τότε υπουργός Εξωτερικών Του-
ράν Γκιουνές είχε πει: “Ο πρέσβης μου στην Κύπρο, είναι νομάρ-
χης”. Αυτή η τακτική ακολουθείται από όλα τα τουρκικά κόμμα-
τα της εξουσίας. Και πριν και μετά το 1974 ο εκάστοτε πρέσβης
της Τουρκίας είναι νομάρχης. Πρόσφατα ακόμη μας είπαν ότι εί-
μαστε τρόφιμοι. Θα πρέπει να γνωρίζουμε ότι προηγούνται τα
συμφέροντα της μητέρας πατρίδας και έπονται αυτά των τροφί-
μων. Ένας νομάρχης δεν κατσαδιάζει την Κυβέρνηση στα καλά
καθούμενα. Σίγουρα πήρε οδηγίες από ανωτέρους του οι οποίοι
του είπαν: “Προχωρήστε χωρίς καθυστέρηση στην ιδιωτικοποίη-
ση επειδή εδώ οι δικοί μας ενδιαφέρονται για τους οργανισμούς
αυτούς και ανυπομονούν”. 
Θα πρέπει να ευχαριστήσουμε τον κ. Ακτσά επειδή προέβη στη
δήλωση και δεν ενήργησε στο παρασκήνιο όπως έκαναν οι προ-

κάτοχοί του. Θα μπορούσε, αν ήθελε, να καλέσει στο γραφείο
του τον πρωθυπουργό και να του πει: “Ενεργήσατε κατά παρά-
βαση των οδηγιών μας. Δεν εκτελέσατε τις οδηγίες μας και ως
εκ τούτου για ένα τρίμηνο δεν θα εμβάσουμε ούτε γρόσι”. Τι θα
έκανε ο πρωθυπουργός; Θα έπρεπε να πει “παραιτούμαι” ή “ποι-
ος είσαι εσύ κύριε;” και να τον χαρακτήριζε ανεπιθύμητο άτομο.
Ή να του έλεγε “δεν είμαι μαριονέττα” και να παραιτείτο, ακο-
λούθως δε ο ίδιος και σύσσωμο το κόμμα του να εντάσσονταν
στο κίνημα κοινοτικής ύπαρξης. Δεν ξέρω πώς να σας το εξηγή-
σω καλύτερα. Δεν είμαστε ανεξάρτητο κράτος. Αυτό που ονομά-
ζεται ΤΔΒΚ είναι μια υποτελής στην Τουρκία διοίκηση. Οι απο-
φάσεις λαμβάνονται στην Άγκυρα και τις εφαρμόζουν οι τοπικές
διοικήσεις. Όσοι δεν υπακούουν, διώχνονται. Αν τους μιμηθούν
και οι διάδοχοί τους, και αυτοί έχουν την ίδια τύχη. Ο πατέρας
Ντενκτάς έλεγε: “Τις εκλογές στην Κύπρο κερδίζει αυτός που
υποστηρίζεται από την Τουρκία”. Τελικά το 2005 ο Ερντογάν
δεν ήθελε τον Ραούφ Ντενκτάς εξ ου και δεν υπέβαλε υποψη-
φιότητα αφού ήξερε ότι χωρίς το πράσινο φως από την Τουρκία
δεν θα κέρδιζε. 
Δεν ξέρω αν το αντιληφθήκατε αλλά φθάσαμε μέχρι τις μέρες
μας λέγοντας “αν δεν ήταν η Τουρκία, οι Ε/κ θα μας κατάπιναν
σαν λουκουμά”. Τελικά δεν γίναμε λουκουμάς των Ε/κ αλλά των
Τούρκων. Θα πρέπει να ντρέπονται αυτοί που μας κατάντησαν
λουκουμά. Προτού θυμώσουμε με τη στάση του νομάρχη, να θυ-
μώσουμε του εαυτού μας. Αν η Άγκυρα ευθύνεται κατά το ήμι-
συ, για το υπόλοιπο ευθύνονται οι δικοί μας υποταχτικοί». 

Άρθρο του Τουρκούτ Αφσάρογλου στην «Αφρίκα».

«Υπαίτια η Άγκυρα κατά το ήμισυ» 

>Απογοητευμένοι οι Τουρκοκύπριοι από το δίδυμο  Έρογλου - Κουτσιούκ 

Ενοχλεί ότι τους σέρνει 
αποκλειστικά σε δικές της επιλογές

ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΝΕΓΓΥΣ

Η ΑΝΑΒΟΛΗ για τον Φεβρουάριο
του συλλαλητηρίου κατά της ψευδο-
κυβέρνησης, των αντιλαϊκών της απο-
φάσεων και της φορομπηχτικής της
πολιτικής ενόχλησε πολλές προοδευ-
τικές δυνάμεις, οι οποίες δήλωσαν
συμμετοχή στην εκδήλωση αυτή επει-
δή ήλπιζαν ότι θα δοθούν κάποια ση-
μαντικά μηνύματα στην ψευδοκυβέρ-
νηση ενώ κάποιοι πίστευαν ότι αν το
συλλαλητήριο οργανωνόταν καλά και
είχε παλλαϊκό χαρακτήρα, ίσως υπο-
χρέωναν τον Κουτσιούκ να προκηρύ-
ξει πρόωρες «εκλογές», πάγιο αίτημα
της αντιπολίτευσης. 
Οι διοργανωτές αποφάσισαν να ανα-
βάλουν την εκδήλωση ισχυριζόμενοι
ότι έτσι θα δοθεί χρόνος για αθρόα
συμμετοχή κατοίκων από όλα τα δια-
μερίσματα των κατεχομένων αφού, εν
τω μεταξύ, θα έχουν ενημερωθεί για
τους στόχους. Η απογοήτευση των
προοδευτικών δυνάμεων είναι δικαιο-
λογημένη καθ’ ότι υπάρχουν παρα-
δείγματα από το πρόσφατα παρελθόν
όταν με τους ίδιους στόχους ίδρυσαν
την πλατφόρμα «Αυτή η χώρα είναι δι-
κή μας». Δραστηριοποιήθηκε για ένα
χρονικό διάστημα αλλά διαλύθηκε
σιωπηλά για να τη διαδεχτεί η Συνδι-
καλιστική Πλατφόρμα, η οποία προ-
σπάθησε να αναχαιτίσει το πεσκέσι
του πλούτου της νήσου στην Τουρκία.

Χωρίς να φέρει σε πέρας την αποστο-
λή της παρέδωσε τα ηνία στο «Κίνημα
Κοινοτικής Ύπαρξης». Πολύ περισσό-
τερα περιμένουν οι προοδευτικοί Τ/κ
από το κίνημα αυτό. Απαρτίζεται από
πέντε κόμματα, 23 συντεχνίες και 35
επαγγελματικές ενώσεις. Οι εποχές
επιβάλλουν περισσότεροι αγωνιστικό-
τητα καθ’ ότι η Άγκυρα απροκάλυπτα
πλέον θέλει να ελέγχει τα πάντα στα
κατεχόμενα ενώ με τον χειρότερο τρό-
πο προσβάλει τους Τ/κ. 
Μόνο με την ενότητα και ομόνοια με-
ταξύ όλων των κομμάτων και οργανω-
σεων που απαρτίζουν το κίνημα είναι
δυνατό να επιτευχθεί η αλλαγή. Η
ψευδοκυβέρνηση εκμεταλλεύεται την
ασυμφωνία σε στόχους, αφού κάποια
ομάδα του κινήματος απαιτεί την απο-
τίναξη των δεσμών με την Άγκυρα,
κάποια άλλη πιστεύει ότι όλα τα κακά
προέρχονται από την ψευδοκυβέρνη-
ση και άρα αν διεξαχθούν πρόωρες
«εκλογές» όλα θα είναι μέλι γάλα, κά-
ποιοι είναι υπέρ των πλακάτ και συν-
θημάτων κατά της Τουρκίας και της
ανάμιξής της στα εσωτερικά του ψευ-
δοκράτους, κάποιοι επιμένουν στο
αντίθετο. Κάποιοι θέλουν σημαίες της
Τουρκίας στις πλατείες των διαμαρτυ-
ριών κάποιοι άλλοι αντιτίθενται ή και
απειλούν να μην συμμετάσχουν στις
πορείες και στο συλλαλητήριο. Όλα
αυτά και πολλά άλλα ανάγκασαν την
οργανωτική επιτροπή να αναβάλει το
συλλαλητήριο της 30ης Ιανουαρίου. 
Όλοι τώρα περιμένουν την ανακοίνω-
ση της νέας ημερομηνίας. Η «φωτιά
αλληλεγγύης» που άναψαν οι συνδι-
καλιστές μπροστά σε σκηνή που έστη-
σαν σε πάρκο της κατεχόμενης Λευ-
κωσίας ίσως αποτελέσει την αρχή για
δυναμικά μέτρα προκειμένου οι Τουρ-
κοκύπριοι να απαλλαγούν από τον
ασφυκτικό κλοιό της Άγκυρας. 

Δυσφορία για
την αναβολή 

Η ψευδοκυβέρνηση 
εκμεταλλεύεται 
τις διαφωνίες

Κινητοποιήσεις εναντίον της Άγκυρας

➤Σε χρόνο μηδέν παρουσιάστη-
καν εταιρείες ανάπτυξης γης
που άρχισαν να διαφημίζουν
στους δρόμους της Τουρκίας
πωλήσεις ακίνητων στα κατεχό-
μενα με ευνοϊκότατους όρους.
Πρόκειται για εταιρεία τουρκι-
κών συμφερόντων, η οποία δια-
φημίζει διαμερίσματα 140 τμ
έναντι  35.000 στερλινών που
βρίσκονται στο ύψωμα του Κιό-
νελι, στο δρόμο προς το Μπογά-
ζι (για οικογένειες με τρία παιδιά
υπάρχει έκπτωση 33% με αποτέ-
λεσμα τα διαμερίσματα να πω-
λούνται προς 20.000 στερλίνες). 
➤Η ασυναγώνιστη τιμή και οι
πολλές δόσεις για εξόφληση της
αξίας της αγοράς ξεσήκωσε τους
Τ/κ εργολάβους οικοδομών,
αφού η τιμή είναι απίστευτα χα-
μηλή και με τη διείσδυση των
εταιρειών αυτών στο νησί οι ίδιοι
είναι καταδικασμένοι να κατεβά-
σουν ρολά. Προέβησαν σε πολ-
λές παραστάσεις προκειμένου η
ψευδοκυβέρνηση να λάβει τα
ενδεικνυόμενα μέτρα και να
προστατεύσει τα συμφέροντά
τους. 
➤Τη μερίδα του λέοντος από
την ανάπτυξη γης την έχει η εται-
ρεία οικοδομών της Τουρκίας
«Bulut Insaat». Μετά τον σάλο
που ξέσπασε για τις επενδύσεις
της εταιρίας και την δήλωση του
«πρέσβη» ότι η προεδρία Κυ-
βερνήσεως της Τουρκίας δεν
έχει καμιά σχέση με το όλο θέμα,
αποκαλύφθηκε ότι όχι μόνο έχει
άμεση σχέση αλλά έχει στο
πλευρό της τον Ερντογάν και πο-
λιτικές προσωπικότητες όπως
τον Μπουλέντ Αρίντς. Μάλιστα
δε, ο ιδιοκτήτης της εταιρείας,
Τεμέλ Μπουλούτ, πολιτογραφή-
θηκε εξασφαλίζοντας την «ιθα-
γένεια» εντός 24 ωρών.  
➤Η ίδια εταιρεία θα αναγείρει
στα κατεχόμενα  και το πρώτο ξε-
νοδοχείο ακολουθώντας τους
νόμους της Σαρία, όπου οι γυναί-
κες θα κολυμπούν, περιφέρο-
νται, γευματίζουν χωριστά από
τους άνδρες. Εκτός από την Bulut
Insaat σύντομα απλώνουν τα
πλοκάμια τους στα κατεχόμενα
και οι εταιρίες ανάπτυξης γης
Αgaoglu και  Fiyapi. 

ΞΕΠΟΥΛΗΜΑΤΑ 
ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ 

Σαρώνουν οι Τούρκοι επιχειρηματίες
ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ διάστημα οι Τούρκοι επιχειρηματίες προσπαθούν να
επεκταθούν στα κατεχόμενα και να βάλουν χέρι σε ότι παραμένει
ακόμη σε χέρια των Τ/κ. Ξενοδοχεία, καζίνο, πανεπιστημιακές σχο-
λές, ιδιωτικές κλινικές, υπεραγορές. Ένας τομέας ο οποίος φαίνεται
να κερδίζει το ενδιαφέρον τουρκικών εταιρειών είναι αυτός της  ανά-
πτυξης γης. Μετά το δημοψήφισμα παρουσιάστηκε οργασμός στην
οικοδομική βιομηχανία. Σε μικρό χρονικό διάστημα τα κατεχόμενα
γέμισαν με εταιρείες οικοδομών, οικοδόμους, κτηματομεσίτες. Σύ-
ντομα η προσφορά ήταν μεγαλύτερη από τη ζήτηση. Μεσολάβησε
η υπόθεση Όραμς, η εξαπάτηση Άγγλων αγοραστών ακινήτων, η πα-
γκόσμια οικονομική κρίση, με αποτέλεσμα 10.000 ακίνητα να πα-
ραμείνουν αδιάθετα. Ψευδοκυβέρνηση και επιχειρηματίες ανάπτυ-
ξης γης στράφηκαν προς την αγορά της Τουρκίας για να καλύψουν
τις  απώλειες της αγγλικής αγοράς .  Μία απόφαση της ψευδοκυ-
βέρνησης  τάραξε τα λιμνάζοντα ύδατα. Του λοιπού όποιος Τούρκος
υπήκοος επιθυμεί μπορεί να αποκτήσει ακίνητη περιουσία στα κα-
τεχόμενα χωρίς να απαιτείται ο εκ των προτέρων τυπικός έλεγχος που
για δεκαετίες διενεργούνταν από την «Ασφάλεια». 
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